

ИНСТИТУТ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОТНОШЕНИЙ И СОЦИАЛЬНЫХ ТЕХНОЛОГИЙ

ПОЛИТИКА «СОЛНЕЧНОГО ТЕПЛА» КАК НАЧАЛО И ПОЛИТИКА «МИРА И ПРОЦВЕТАНИЯ» КАК ПРОДОЛЖЕНИЕ МИРНОГО ПРОЦЕССА НА КОРЕЙСКОМ ПОЛУОСТРОВЕ

Ю.В. Андреева, аспирант

М.Ю. Шинковский, научный руководитель, д-р полит. наук, проф.

Владивостокский государственный университет экономики и сервиса
г. Владивосток

К началу ХХI века в системе международных отношений обозначились коренные перемены. Особенно отчетливо это заметно в таком бурно развивающемся и перспективном регионе, как Северо-Восточная Азия. С 90-х гг. шёл активный процесс перехода от «холодной войны», жёсткой военно-политической и идеологической конфронтации, к поиску новой модели межгосударственных отношений, что, в частности, проявилось в дипломатическом признании РК со стороны СССР и КНР. Конечно, распад СССР также вызвал кардинальные изменения в региональном балансе сил. В 1991 г. РК и КНДР одновременно вступили в ООН, что в международно-правовом аспекте завершило процесс оформления на Корейском полуострове двух самостоятельных государств.

По мнению многих учёных и исследователей, именно регион СВА будет играть в ХХI веке ведущую роль в мировой политике, экономике и торговле. Вместе с тем, именно здесь сохраняются реликты «холодной войны», еще ждущие своего решения сложные и запутанные международно-правовые конфликты. Среди них конфликт на Корейском полуострове между двумя корейскими государствами, вот уже более полвека носящий запутанный, парадоксальный и порою неожиданный характер. На рубеже ХХ–ХХI вв. появилась надежда на мирное объединение корейской нации. Состоялся беспрецедентный саммит Севера и Юга, возобновился мирный процесс урегулирования ситуации на Корейском полуострове, межкорейские обмены и сотрудничество поднялись на качественно новый уровень. Всеми этими обстоятельствами определяется актуальность данной работы.

После освобождения Кореи от японского колониального господства в августе 1945 г. в северной части полуострова, в которую вступила советская Красная армия, установился коммунистический режим во главе с Ким Ир Сеном. На Юге, где высадились американские войска, был поставлен у власти прибывший из США один из лидеров антикоммунистического националистического движения Ли Сын Ман. Корея оказалась вовлечённой в ожесточенную идеологическую борьбу великих держав, а также местных «левых» и «правых», результатом которой стало образование двух корейских государств, разделенных по 38-й параллели – линии разграничения советских и американских войск. «Холодная война», в которую мир вступил на рубеже 40–50-х, быстро похоронила все договоренности союзников по Корее, предусматривавшие проведение на полуостро-